# 《习近平谈治国理政》俄文版 推介会在吉尔吉斯斯坦举行

据新华社比什凯克 12 月 23 日电 (记者陈瑶)《习近平谈治国理政》— 书的俄文版推介会23日在吉尔吉斯 斯坦外交学院举行。

推介会由吉尔吉斯斯坦外交部、 吉议会外交委员会和吉中友好议员小 组与中国驻吉尔吉斯斯坦大使馆共同 主办, 吉政界、外交界、学界以及媒 体代表近200人参加。

吉议会外交委员会主席伊马纳利

耶夫表示,《习近平谈治国理政》-书是一把解析当代中国的"密钥", 从中可以了解中国新一届领导人治国 理政、推进改革的宏伟规划。中国的 发展对吉有重要借鉴意义,分享中国 发展带来的机遇符合吉利益。

吉外交学院院长艾特穆拉扎耶夫 表示,《习近平谈治国理政》一书有助于 增进对中国的了解,更加深刻地认识"中 国梦"所具有的时代意义和世界意义。

# 人大常委会举行全体会议

张德江出席 审议国务院四个报告

本报北京12月23日电(记者孙 懿) 十二届全国人大常委会第十二次 会议23日上午在人民大会堂举行第 二次全体会议。张德江委员长出席。

国务院副总理马凯代表国务院向 会议作关于统筹推进城乡社会保障体 系建设工作情况的报告。受国务院委 托,国家安监总局局长杨栋梁作了关 于安全生产工作情况的报告, 财政部 部长楼继伟作了关于国家财政水利资 金投入和使用工作情况的报告,受国 务院委托,农业部部长韩长赋作了关 于推进新农村建设工作情况的报告。

会议审议了张德江委员长访问秘 鲁、哥伦比亚和墨西哥三国情况的书

# 国家人权行动计划有效实施

据新华社北京12月23日电(记 者罗宇凡)在23日举行的《国家人 权行动计划(2012-2015年)》中 期评估总结会议上, 国务院新闻办公 室主任蔡名照表示,经过两年多时间 的工作,本期行动计划各项目标任务 得到较好落实,大部分量化指标已完 成一半甚至更高。

两年来,我国人权事业发展取得 了显著成绩:人民生活水平持续提 高,人民依法享有的民主权利和自由 更加广泛,人权法治保障水平进一步 提高,少数民族权利得到更好保障, 妇女、儿童、老年人、残疾人权利保

障体系更加完善,人权教育培训与研 究成效明显,人权国际交流与合作取 得新进展。

据了解,目前中国已经发布实施 两期《国家人权行动计划》。首期 《国家人权行动计划(2009-2010 年》已全面得到落实,各项目标均得

《国家人权行动计划》旨在全面 系统地制订未来一段时间在人权领域 的行动目标和主要行动,包括将出台 的法律、法规、政策以及量化的指标 和实质性措施等,涵盖经济、政治、 社会、文化多个领域。



日前的一个下午,记者来到杭州"7.5 杭 州公交纵火案"现场,寻找当日的救火英雄, 他们在危难之际传递出这个城市的爱心。

#### 救人是第一反应

庆春路与东坡路的交叉口川流不息,这是杭 州繁华的街道,不远处便是西湖。路口的报刊亭 老板李中义正料理着生意,一步之外便是当时纵 火案的现场。当时也是下午五点左右,一辆行驶 的7路公交车突然在路口停下,"不到两秒中,火 苗蹿到了一人多高。都以为是公交车自燃,后来 才知道是有人放火。"李中义说。

李中义老家河南,来杭州已经13年,那天 看到公交车起火,他抄起门口的椅子就往车窗 上砸,公交车后门打开后,迅速跳下来一个全 身都烧着的女士,李中义的老伴拿起塑料桶跑 出几米开外往她的身上浇水, 完全顾不上将两 岁的孙子抱离报刊亭。因为火大,浓烟滚滚, 第一个人趁机跳下来之后,后面的人仍旧被困 在公交车的后部,拍窗求救,惨叫声,哭泣

正赶着去社区做公益活动的"公羊队"志 愿者王磊当天恰巧路过事发现场, 把电动车一 停,拿着U形锁就冲过去砸车窗。王磊告诉 我,大家的第一反应就是救人,现场配合的默 契超出想象。

潘樟友那天也是恰巧路过, 正回火灾现场 附近的租住房。他儿子小潘说,见到父亲的时 候,他刚救完人进家门,"两只胳膊全是血 迹",他直接去卫生间冲洗,母亲问出了什么 事,他淡淡地说,公交车着火了,救了几个

#### 爱越传递越多

前来救人的人越来越多。

口腔医院的医护人员在楼上看到火光, 拎 着氧气袋、急救包就冲下来了, 百货商场的保 安们拿出灭火器、接上消防栓使劲往车里喷。 现役军人李鹏涛往返车上8趟直到救出最后一 个乘客,而自己却被灼伤。路过的市民用私家 车送伤者去医院,座位上留下斑斑血迹。

正是这群路人, 让大火在十几分钟内熄 灭,30人受伤却无一人死亡。这个群体也先后 获得了"杭州市见义勇为积极分子" "CCTV2014年度法治人物"、"2014腾讯·大浙 网'浙江偶像'"等荣誉。

来自北京、安徽的伤者出院后专门到报刊 亭向李中义致谢。潘樟友后来被查出胰腺癌,得 到社会上很多好心人的救助,大浙网联合腾讯 公益为他进行网上募捐7万元,并提供了10万 元奖金帮助老潘渡过难关。

爱心就像一个磁场,越传递越多。

#### 神秘的捐款人

宁波神秘好人"顺其自然"上月底通过邮 局的挂号信又寄来了81万元善款,里面是83 张汇款单,

"顺其自然"的捐款收据

署名"然自"。作为连续16年的捐款人,这位 神秘好心人已经累计捐款683万元。

"现在知道'顺其自然'是谁了么?"记者 问宁波慈善总会的副秘书长陈海英。"前三年 还去找过,但发现汇款留下的地址都是不存在 的。比如最近的这次落款地址是宁波市育才路 3003号也是不存在的。"陈海英曾专门去汇款 的邮局去问过工作人员, 总是戴一副墨镜, 有 时候是男的,有时候是女的,"顺其自然"是 一个人还是一个群体,没有人知道。

在宁波,"顺其自然"甚至成为大家慈善 捐款的一个代号,一位阿婆去捐款的时候,工 作人员请她留一下捐款人信息,她随手写下 "顺其自然",还自己打趣,"不是有这样一个 匿名捐款人么,我也用这个吧"

杭州的一位同行告诉记者,明年,由"浙 江发布"及各地市、部门官方微博、微信打造 的"发现最美"栏目会在大浙网上线,将汇聚 和传播出更多的正能量。



龙"号载人潜水器首 次在印度洋正式下 潜,这也是中国载人 潜水器首次到海底热 液区下潜作业

目前"蛟龙"号正 在西南印度洋执行科 考任务,预计"蛟龙" 号在印度洋下潜20 次,整个任务历时120 天。图为"蛙人"在给 "蛟龙"号载人潜水器

新华社记者 张旭东摄

<sub>q</sub>

Д

当地时间12月17日,李克强总理同匈牙 利、塞尔维亚、马其顿3国总理举行会晤, 宣布4国将同希腊一同建设"从希腊比雷埃 夫斯港到匈牙利布达佩斯"的中欧陆海快线。

短短3天后,希腊议会批准《中远比港 友好协商协议》,这意味着中欧之间距离最短 的运输线路即将开通。

#### 从"单线连接"到"路网密布"

说起亚欧之间的铁路线,第二亚欧大陆 桥曾经是人们最"津津乐道"的"亚欧大动

兹)、"郑欧"(郑州-新疆-德国汉堡)、"苏 满欧"(苏州-满洲里-波兰华沙)、"合新 欧"(合肥-新疆-德国,目前运行区间为合 肥至中亚)、"义新欧"(义乌—新疆—西班牙 马德里)等快铁也都相继营运,忙碌的列车 在"路网密布"的铁轨上往返奔波。

#### 路网连通让中欧缩短距离

"欧盟长期是我国最大贸易伙伴,今年前 10个月,我国进出口总值21.7万亿元人民 币,同比增长2.5%;中欧双边贸易总值3.12 变传统的运输航线, 使它们不再途经印度 洋、好望角、大西洋"长途奔波"到欧洲, 而是改道苏伊士运河、红海、地中海至希腊 比雷埃夫斯港, 自此卸货后通过火车直达欧 洲诸国。这一路线比传统运输缩短7至11天 时间,是中国到欧洲最短的海运航线。

#### "一带一路"下深度合作

中欧铁路快线推动双边贸易, 却又不止 于贸易。中国人民大学国际关系学院教授王 义桅认为,中欧"铁路快线"与"陆海快

# 中欧铁路广织网

柴逸扉 柴雅欣

脉"。而如今中国与欧洲之间早已不是当年的 "单线连接",多条铁路线的开通正织起"中 欧铁路网",促进了双边的互联互通

2011年,"渝新欧"铁路开通,这条国际铁 路大通道从重庆出发,经西安、兰州、乌鲁木齐 进入中亚,最终到达德国的杜伊斯堡,全长 11179公里,是世界上最长的铁路之一。

2012年,一趟专列从武汉启程,经安 康、西安、兰州、乌鲁木齐,从新疆边境口 岸阿拉山口出境,穿越哈萨克斯坦、俄罗 斯、白俄罗斯、波兰, 到达捷克梅林克帕尔 杜比采,行程10863公里,运行约23天。这 趟车所途经的便是"汉新欧"铁路。

紧接着,"蓉欧"(成都一新疆一波兰罗

万亿元,增长9.8%,占我外贸总值的 14.4%。"商务部国际贸易经济合作研究院研 究员梅新育用数据说明了中欧之间开通铁路 快线的必要性。

渝新欧、汉新欧、蓉欧等铁路快线的开通 改写了中国中西部地区的外贸企业出口欧洲 的货运方式,使该地区的货物不再绕经东南沿 海走"海运"就可以用火车直接运抵欧洲。

义新欧线则拉近了中国义乌的小商品与 西班牙消费者之间的距离, 让从今往后的 "圣诞礼物"不再因"漂洋过海"而"姗姗来 迟"。

即便有的企业为了节省成本必须"走海 线","中欧陆海快线"的打造也将让货物改 线"的连通不只是停留在"促进经贸"的层 面, 而是国家"一带一路"战略的重要组成 部分。不论是陆上的"丝绸之路经济带"还 是"21世纪海上丝绸之路","道路互通"都 是中国与欧洲、与世界连接的基础。

"除了经贸的扩大,铁路网的建设还有利 于中国的产能输出和铁路沿线国家的基础设 施建设。从中国方面讲, 当前经济领域产能 过剩,需要通过对外投资建设消耗过剩产 能,推动本国的产业升级。"中国人民大学经 济学院副教授程大为说。

题图:"义新欧"抵达马德里阿布罗尼迦 尔货运站。

新华社记者 谢海宁摄

# 工会2015年"两节"送温暖启动

本报北京12月23日电(记者陈劲 松)全国工会2015年元旦春节期间送 温暖活动22日正式启动。据悉,工会 今年开展送温暖活动资金投入将再超 往年,预计会达到50亿元,其中全总 投入资金3.53亿元;活动期间将走访 慰问困难职工、农民工1000万人次以

全国工会送温暖活动将进入第24 个年头。记者从全总获悉, 困难职工 仍是送温暖活动的重点人群,各级工 会将采取四项帮扶措施,提高帮扶的 精准化和实效性。

四项帮扶措施包括:通过工会帮 扶中心对困难职工家庭开展生活救 助;利用爱心医院、爱心药店等帮扶 平台,对职工本人或家庭成员患大病 的进行医疗互助和大病医疗专项救助, 一些地方工会还将为患白内障、肾衰竭 等疾病的困难职工提供免费治疗;开展 困难职工家庭子女教育专项救助;依托 工会职业培训和介绍机构,以就业困难 职工家庭、农民工和困难职工家庭高校 毕业生为对象,提供促就业专项援助。

与往年相比,2015年工会送温暖 将继续突出依法维护职工权益。

# 仙居·波兰国际文化旅游节开幕



2014 仙居・波 兰国际文化旅游节 在浙江省仙居开 幕。开幕式上,仙居 与波兰的扎科帕内 签订了友好城市意 向协议,肖邦国际 音乐艺术中心落户 仙居、仙居·波兰国 际艺术夏令营也同 时签约。

中

图为展出的仙 居沙瓶画。晔子摄

### 邢台:智能办税服务纳税人

河北省邢台市 国税局在全市21个 办税服务厅安装了 触摸屏互动查询系 让纳税人在一 个大平台上享受更 丰富、更方便、更 快捷的优质服务。 曹维娟、李红兴

摄影报道

### 辽宁凤城市委原书记王国强回国自首

际追逃追赃工作办公 室直接督办的重点案 件, 也是中美双方共

本报北京12月22日电(记者姜洁)12 同确定的反腐败追逃追赃重点案件。今年 月22日,涉嫌严重违纪违法潜逃美国两年 半的辽宁省凤城市委原书记王国强(副厅 级),从美回国向纪检监察机关投案自首。 王国强案件是中央反腐败协调小组国

以来,在中央反腐败协调小组国际追逃追 赃工作办公室的统筹协调下,各成员单位 密切配合,通力协作,省市有关部门全面 启动了调查取证工作,美方给予了支持。